
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CONCEIÇÃO DOS OUROS – MG 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 
EDITAL Nº 01/2024 

 

CARGO: VISITADOR SOCIAL (CRIANÇA FELIZ) 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 
 

1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este caderno com questões objetivas, sem repetição ou falha. 

b) CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas. 

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 

os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, a 

caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

4. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 

feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 

forma contínua e densa.  A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 

campos de marcação completamente, sem deixar claros. 

5. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR ou 

MANCHAR. O CARTÃO-RESPOSTA SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao 

candidato, já estiver danificado. 

6. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas alternativas que só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 

mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA 

CORRETA. 

7. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 
 

8. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 

rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

9. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

10. Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

BOA PROVA! 
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Memória 
(Carlos Drummond de Andrade) 
 
Amar o perdido 
deixa confundido 
este coração. 
Nada pode o olvido 
contra o sem sentido 
apelo do Não. 
As coisas tangíveis 
tornam-se insensíveis 
à palma da mão. 
Mas as coisas findas, 
muito mais que lindas, 
essas ficarão. 
 
Questão 01 

No verso "Amar o perdido deixa confundido este 
coração", o eu lírico expressa: 
 
A) Conformidade com a perda e aceitação da 

realidade. 
B) Desejo de esquecer o que foi perdido e seguir 

em frente. 
C) Confusão e sofrimento diante daquilo que já não 

existe. 
D) Indiferença em relação ao que foi perdido. 

     
Questão 02 

O poema "Memória" apresenta um contraste entre: 
 
A) A beleza das coisas tangíveis e intangíveis. 
B) A dor da perda e a força do amor. 
C) A realidade do presente e a idealização do 

passado. 
D) A efemeridade da vida e a busca por significado. 

 
Questão 03 

A frase "Mas as coisas findas, muito mais que lindas, 
essas ficarão" revela que: 
 
A) O valor das coisas reside na sua beleza física e 

tangibilidade. 
B) A memória afetiva das coisas que se foram é 

mais importante do que sua beleza material. 
C) A perda de algo belo é um evento irreparável e 

causa grande sofrimento. 
D) O esquecimento é inevitável e todas as 

lembranças serão perdidas com o tempo. 
 
 

 
Questão 04 

No verso “Nada pode o olvido...”, a palavra em 
destaque é:  
 
A) Homófona.  
B) Homógrafa.  
C) Homônima Perfeita.  
D) Parônima.  

 
Questão 05 

Assinale a alternativa em que há incorreto uso do 
acento indicativo de crase:  
 
A) Nunca mais voltarei àquele parque.  
B) João foi levado às pressas para o hospital.  
C) Espero pelo médico desde às 13h.  
D) Corri à beça para não perder a aula.  

 
Questão 06 

Em “Rita Lee, cantora brasileira, fez sucesso no 
gênero MPB.”, o uso das vírgulas se dá pela seguinte 
regra:  
 
A) Destacar vocativo.  
B) Destacar aposto.  
C) Separar oração subordinada adjetiva 

explicativas.  
D) Isolar anacoluto. 

     
Questão 07 

São verbos defectivos, exceto:  
 
A) Aturdir.  
B) Extorquir.  
C) Precaver.  
D) Exprimir.  

 
Questão 08 

Analise os itens abaixo: 
I – Faz dez anos que eu não o vejo.  
II – Paciência é necessário, mas me falta.  
III – Na caixa haviam vinte bombons.  
 
A correta concordância em:  
 
A) Apenas I e II.  
B) Apenas II e III.  
C) Apenas I e III.  
D) I, II e III.  

 
Questão 09 

Todas as palavras são formadas pelo mesmo 
processo, exceto:  
 

PORTUGUÊS – 10 QUESTÕES 
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A) Dentista.  
B) Entrevistar.  
C) Mergulho.  
D) Martelada.  

 
Questão 10 

Preencha corretamente os itens abaixo e, a seguir, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
 
I – Maria tem horror ____ escorpião.  
II – Todos aspiramos ____ sucesso. 
III – Domingo assistimos ____ jogo juntos.  
 
A) de – ao – o.  
B) a – ao – ao.  
C) de – o – o.  
D) a – ao – o.  

 
 
 
 
 
 
Questão 11 

Uma aluna registrou as seguintes notas em suas 
provas bimestrais: 
 

Bimestre Nota 

1º 7,5 

2º 8,0 

3º 6,5 

4º 9,0 

 
A média aritmética das notas da aluna foi: 
 
A) 7,0. 
B) 7,5. 
C) 7,75. 
D) 8,0. 

  
Questão 12 

Em uma turma de 60 alunos, 40% dos alunos são 
meninas. Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de meninos que compõem essa turma. 
 
A) 24. 
B) 36. 
C) 30. 
D) 40. 

 
 
 
 
 

 
Questão 13 

Ana tem 30 bolinhas de cristal idênticas guardadas 
em um recipiente. O peso total do recipiente com 
todas as bolinhas de cristal é de 3.000 gramas. 
Quando Ana retira 12 bolinhas de cristal, o peso do 
recipiente fica em 1.800 gramas. A massa de cada 
bolinha é: 
 
A) 80 gramas. 
B) 90 gramas. 
C) 100 gramas. 
D) 120 gramas. 

 
 
Questão 14 

O salário dos funcionários que trabalham em uma 
empresa de telemarketing é composto por um valor 
fixo e uma comissão por cada ligação realizada. O 
valor fixo é de R$ 1.200,00 e a comissão é de R$ 2,00 
por ligação realizada. No mês de março, o salário de 
um funcionário foi de R$ 1.420,00, e no mês de abril, 
seu salário foi de R$ 1.580,00. A porcentagem 
aproximada de aumento nas ligações realizadas pelo 
funcionário no mês de abril em relação ao mês de 
março é: 
 
A) 60%. 
B) 68%. 
C) 73%. 
D) 80%. 
 
Questão 15 

No número 746, o algarismo 4 representa: 
 
A) Quatro centenas. 
B) Quatro dezenas. 
C) Quatro unidades. 
D) Quatro mil. 
 
Questão 16 

Ana está viajando com sua família para um resort de 
montanha. Após 3 horas e 20 minutos de viagem, ela 
percebe que percorreu 2/5 do trajeto total até o 
resort. Se Ana continuar viajando à mesma 
velocidade média, o tempo restante para completar 
o trajeto será: 
 
A) 2 horas. 
B) 4 horas e 40 minutos. 
C) 5 horas. 
D) 5 horas e 20 minutos. 
     
 

MATEMÁTICA – 10 QUESTÕES 
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Questão 17 

Um empresário, após receber uma quantia de um 
investimento anterior, decidiu aplicar R$ 150.000,00 
em um banco com um sistema de juros simples por 
um período de 6 meses. O valor total que ele terá ao 
final do período, considerando uma taxa mensal de 
2% ao mês, será: 
 
A) R$ 174.000,00. 
B) R$ 180.000,00. 
C) R$ 168.000,00. 
D) R$ 162.000,00. 
 
Questão 18 

O número composto por oito centenas, três dezenas 
e sete unidades é: 
 
A) 837. 
B) 8.307. 
C) 8.037. 
D) 8.370. 
 
Questão 19 

Maria tem 4 livros diferentes e deseja organizá-los 
em uma estante com 3 prateleiras distintas. O 
número de maneiras que Maria pode organizar esses 
livros de forma que todos os livros estejam nas 
prateleiras é: 
 
A) 60. 
B) 64. 
C) 81. 
D) 100. 
 
Questão 20 

Ana e Beatriz desenharam um quadrado cada uma. 
A medida do lado do quadrado de Beatriz é o dobro 
da medida do lado do quadrado de Ana, e o 
perímetro do quadrado de Beatriz é 80 cm. O 
perímetro do quadrado de Ana é: 
 
A) 20 cm. 
B) 40 cm. 
C) 10 cm. 
D) 30 cm. 
 
 
 
 
 
Questão 21 

Quando foi aprovada a Emancipação Política de 
Conceição dos Ouros? 
 

 
A) 14 de março de 1860. 
B) 02 de janeiro de 1866. 
C) 06 de agosto de 1948. 
D) 27 de dezembro de 1948. 
     
Questão 22 

Em 1854, Félix da Motta Paes doou um terreno para 
a construção de uma capela em Conceição dos 
Ouros. Qual foi a área do terreno doado? 
 
A) Quinze alqueires. 
B) Doze alqueires. 
C) Dez alqueires. 
D) Vinte alqueires. 

 
Questão 23 

A denominação "Ribeirão dos Ouros" atribuída a um 
afluente do Sapucaí-Mirim pelos bandeirantes 
paulistas revela: 
 
A) A importância da religião católica na colonização 

do Brasil, expressa na nomeação de rios e 
localidades com referências religiosas. 

B) A valorização da natureza pelos colonizadores, 
que buscavam preservar a beleza e a riqueza dos 
recursos naturais da região. 

C) A visão utilitarista dos colonizadores em relação 
à natureza, explorando seus recursos em busca 
de riquezas e poder. 

D) A influência da cultura indígena na toponímia 
local, adotando nomes de origem tupi para 
designar acidentes geográficos. 

 
Questão 24 

A presença de vestígios arqueológicos de índios 
Tupis guaranis em Conceição dos Ouros, anteriores 
ao descobrimento do Brasil, indica: 
 
A) A ocupação milenar do território brasileiro por 

diferentes povos indígenas, com complexas 
organizações sociais e culturais. 

B) A inexistência de conflitos entre os povos 
indígenas e os colonizadores europeus, que se 
integraram harmoniosamente à cultura local. 

C) A irrelevância da cultura indígena para a 
formação da identidade brasileira, marcada pela 
predominância da cultura europeia. 

D) A necessidade de revisão da história oficial do 
Brasil, que negligencia a contribuição dos povos 
indígenas para a construção da nação. 

 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – 10 QUESTÕES 
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Questão 25 

Qual o impacto da vegetação remanescente da Mata 
Atlântica na biodiversidade local de Conceição dos 
Ouros. 
 
A) Diminui a diversidade de espécies devido à 

fragmentação e isolamento das áreas verdes. 
B) Promove um ambiente propício para a 

preservação de diversas espécies endêmicas e 
ameaçadas. 

C) Facilita a expansão agrícola e pecuária devido à 
baixa densidade de cobertura vegetal. 

D) Não tem influência significativa na 
biodiversidade local, sendo a área 
predominantemente urbana. 

 
Questão 26 

Sobre a vegetação natural de Conceição dos Ouros, 
o que pode ser afirmado considerando a área e o 
clima descritos. 
 
A) O clima tropical de altitude e a localização 

favorecem a predominância de vegetação 
xerófita. 

B) A vegetação natural é composta por florestas de 
araucária, devido ao clima subtropical da região. 

C) A presença de trechos remanescentes da Mata 
Atlântica é influenciada pela combinação do 
clima tropical de altitude e a localização 
geográfica. 

D) O município apresenta vastas áreas de savana, 
característica do bioma Cerrado. 

     
Questão 27 

A produção de polvilho em Conceição dos Ouros, 
desde o início do século XX, caracteriza-se por: 
 
A) Um processo industrial complexo, com alta 

tecnologia e grande escala de produção, voltado 
para o mercado externo. 

B) Uma atividade econômica tradicional, com 
técnicas simples e produção em pequena escala, 
voltada para o mercado local e regional. 

C) Uma produção dependente de insumos 
importados e mão de obra especializada, com 
alto custo e baixa rentabilidade. 

D) Uma atividade econômica em declínio, devido à 
concorrência de produtos industrializados e à 
falta de investimento em tecnologia. 

 
 
 
 

 
Questão 28 

A utilização da manipueira, resíduo tóxico do 
processamento da mandioca, para a fertilização do  
solo e recarga do lençol freático em Conceição dos 
Ouros representa: 
 
A) Uma prática insustentável, que agrava a 

poluição dos recursos hídricos e compromete a 
qualidade do solo. 

B) Uma medida paliativa, que não resolve o 
problema da poluição e apenas transfere o 
impacto ambiental para outras áreas. 

C) Uma prática tradicional, utilizada há séculos 
pelos agricultores da região, sem comprovação 
científica de sua eficácia. 

D) Uma solução inovadora para o problema da 
poluição, aliando o desenvolvimento econômico 
à preservação ambiental. 

 
Questão 29 

O crescimento da produção de gesso em Ouros 
desde 1976 até hoje pode ser atribuído a diversos 
fatores econômicos e industriais. Identifique a 
alternativa correta que explica um dos principais 
fatores desse crescimento. 
 
A) O aumento na produção de gesso em Ouros é 

devido à proximidade das minas de gesso com 
as fábricas da região. 

B) A alta demanda por gesso decorativo nas 
regiões de São Paulo e Sul de Minas impulsionou 
o crescimento da produção em Ouros. 

C) A produção de gesso em Ouros cresceu devido à 
migração de operários especializados de outras 
regiões do Brasil. 

D) As políticas governamentais específicas para a 
indústria de gesso em Ouros foram o principal 
fator para o aumento da produção. 

 
Questão 30 

Ouros tornou-se Distrito de Pouso Alegre em: 
 
A) 01 de janeiro de 1949. 
B) 29 de março de 1862. 
C) 02 de janeiro de 1866. 
D) 26 de junho de 1866. 

 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 10 QUESTÕES 
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Questão 31 

Os indicadores de saúde são ferramentas essenciais 
para avaliar o estado de saúde da população,  
 
monitorar o impacto de intervenções e subsidiar o 
planejamento de políticas públicas. Dentre os 
indicadores abaixo, qual deles é considerado um 
indicador positivo de saúde, refletindo a capacidade 
de uma população de se manter saudável e evitar 
doenças? 
 
A) Taxa de mortalidade infantil. 
B) Coeficiente de mortalidade geral. 
C) Expectativa de vida ao nascer. 
D) Índice de Swaroop & Uemura. 
     
Questão 32 

A vigilância epidemiológica é um componente 
essencial na prevenção e controle de doenças 
transmissíveis, sendo composta por diversas etapas 
que incluem a coleta, análise e interpretação dos 
dados. Analise as alternativas e identifique a etapa 
que corresponde à notificação compulsória dentro 
do contexto da vigilância epidemiológica: 
 
A) Coleta de dados. 
B) Investigação de campo. 
C) Disseminação da informação. 
D) Controle de vetores. 
 
Questão 33 

Os Sistemas de Informação em Saúde desempenham 
um papel crucial na gestão da saúde pública no 
Brasil, fornecendo dados essenciais para o 
planejamento e a tomada de decisões. A alternativa 
que descreve corretamente um dos modelos 
brasileiros de Sistemas de Informação em Saúde é: 
 
A) O Sistema de Informação de Agravos de 

Notificação (SINAN) integra dados de diversas 
fontes, como unidades básicas de saúde e 
hospitais, permitindo o monitoramento de 
doenças de notificação compulsória em todo o 
território nacional. 

B) O Sistema de Informações sobre Mortalidade 
(SIM) é utilizado principalmente para o registro 
de nascimentos e acompanhamento de 
indicadores de natalidade, fornecendo dados 
para o planejamento de ações em saúde 
materno-infantil. 

C) O Sistema de Informações Hospitalares do SUS 
(SIH/SUS) registra todos os atendimentos  

 
ambulatoriais realizados no SUS, com foco na 
coleta de dados sobre consultas e procedimentos 
realizados em unidades de atenção primária. 

D) O e-SUS Atenção Primária (e-SUS APS) é um 
sistema que centraliza informações sobre as 
internações hospitalares, focando na gestão dos 
leitos disponíveis e no acompanhamento de 
pacientes em unidades de alta complexidade. 

 
Questão 34 

Os direitos humanos de crianças e adolescentes são 
protegidos por uma série de normas e diretrizes 
internacionais que visam garantir seu 
desenvolvimento saudável e a proteção contra 
abusos e negligências. Indique a alternativa que 
melhor descreve um dos princípios fundamentais da 
proteção aos direitos humanos de crianças e 
adolescentes: 
 
A) Direito ao trabalho a partir dos 14 anos, em 

qualquer tipo de atividade. 
B) Direito de ser julgado como adulto em casos de 

infração penal grave. 
C) Direito de permanência em instituições de 

internação por tempo indeterminado. 
D) Direito à educação básica gratuita e de 

qualidade, visando seu pleno desenvolvimento. 
 
Questão 35 

Os profissionais de saúde desempenham um papel 
importante na identificação e no manejo de 
situações de drogadição entre adolescentes. Sobre 
os principais sinais de uso de drogas nessa faixa 
etária, assinale a alternativa correta: 
 
A) Isolamento social, mudanças bruscas de humor e 

baixo rendimento escolar. 
B) Melhora no desempenho escolar, aumento do 

apetite e maior disposição física. 
C) Estabilidade emocional, boa relação familiar e 

participação em atividades de lazer. 
D) Cansaço excessivo, ganho de peso e melhora na 

memória e concentração. 
 
Questão 36 

Durante a consulta de enfermagem de uma criança 
de 10 anos, a mãe relata que a escola se recusa a 
fornecer medicamentos prescritos pelo médico 
durante o período escolar. De acordo com o Estatuto 
da Criança e do Adolescente (ECA), qual é o direito 
da criança que está sendo violado nesta situação? 
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A) Direito à educação. 
B) Direito ao lazer. 
C) Direito à saúde. 
D) Direito à liberdade. 
     
Questão 37 

Em um estudo epidemiológico sobre a associação 
entre o consumo de alimentos ultraprocessados e o 
desenvolvimento de doenças cardiovasculares, os 
pesquisadores acompanharam um grupo de 
indivíduos ao longo de 10 anos, registrando seus 
hábitos alimentares e o surgimento de eventos 
cardiovasculares. Ao final do estudo, foi observado 
um risco relativo (RR) de 1,5 para o desenvolvimento 
de doenças cardiovasculares entre aqueles que 
consumiam maiores quantidades de alimentos 
ultraprocessados em comparação com aqueles que 
consumiam menores quantidades. 
Considerando os conceitos epidemiológicos e a 
interpretação do risco relativo, qual a conclusão 
MAIS ADEQUADA a ser extraída desse estudo? 
 
A) O consumo de alimentos ultraprocessados causa 

um aumento de 50% no risco de desenvolver 
doenças cardiovasculares. 

B) Indivíduos que consomem maiores quantidades 
de alimentos ultraprocessados têm 1,5 vezes 
mais chances de desenvolver doenças 
cardiovasculares do que aqueles que consomem 
menores quantidades. 

C) O consumo de alimentos ultraprocessados é o 
principal fator de risco para o desenvolvimento 
de doenças cardiovasculares, superando outros 
fatores como tabagismo, sedentarismo e 
hipertensão arterial. 

D) O estudo não permite estabelecer uma relação 
causal entre o consumo de alimentos 
ultraprocessados e o desenvolvimento de 
doenças cardiovasculares, sendo necessários 
outros estudos para confirmar essa associação. 

 
Questão 38 

O processo saúde-doença é um conceito central na 
área da saúde, englobando diversos fatores que 
influenciam o estado de saúde dos indivíduos e das 
populações. Esse processo é dinâmico e envolve a 
interação de aspectos biológicos, ambientais, sociais 
e culturais. Identifique a alternativa que melhor 
define o conceito do processo saúde-doença: 
 
A) Um estado estático em que a ausência de 

sintomas indica saúde plena. 

 
B) Uma interação complexa e dinâmica entre 

fatores biológicos, ambientais, sociais e culturais 
que determinam o estado de saúde ou doença de 
um indivíduo. 

C) Uma condição exclusivamente genética que não 
sofre influência de fatores externos. 

D) Um ciclo inevitável de declínio progressivo da 
saúde com o avanço da idade. 

 
Questão 39 

O conceito de "controle social" é central na 
Sociologia, especialmente quando se analisa a 
relação entre saúde e sociedade. Dentre as 
alternativas abaixo, qual descreve de forma mais 
precisa o papel do controle social na área da saúde? 
 
A) O controle social na saúde se limita à fiscalização 

das ações do governo e dos profissionais de 
saúde por parte da população, garantindo a 
qualidade dos serviços e o cumprimento das leis 
e normas. 

B) O controle social na saúde se refere à capacidade 
do Estado de impor medidas de saúde pública, 
como vacinação obrigatória e isolamento social, 
mesmo que essas medidas sejam impopulares ou 
enfrentem resistência da sociedade. 

C) O controle social na saúde envolve a participação 
ativa da sociedade na formulação, 
implementação e avaliação das políticas públicas 
de saúde, buscando garantir o acesso universal, 
a equidade e a qualidade dos serviços. 

D) O controle social na saúde é exercido 
exclusivamente pelos conselhos de saúde, 
compostos por representantes do governo, dos 
profissionais de saúde e dos usuários, que têm o 
poder de decisão sobre as políticas e ações de 
saúde. 

 
Questão 40 

No contexto da Psicologia Social, os visitadores 
sociais desempenham um papel fundamental na 
compreensão e intervenção nas dinâmicas familiares 
e comunitárias. A alternativa que descreve 
corretamente um conceito psicológico aplicado à 
atuação dos visitadores sociais é: 
 
A) A teoria da desindividualização sugere que os 

visitadores sociais devem sempre manter uma 
abordagem impessoal, evitando a construção de 
vínculos afetivos com as famílias para garantir a 
objetividade na intervenção. 
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B) A teoria da privação relativa sugere que os 

visitadores sociais devem focar exclusivamente 
em comparar as condições de vida das famílias 
atendidas com as de outras famílias da mesma 
comunidade, a fim de identificar sentimentos de 
insatisfação e desigualdade. 

C) A teoria da dissonância cognitiva sugere que os 
visitadores sociais devem evitar confrontar as 
famílias sobre inconsistências em seus 
comportamentos ou atitudes, pois isso poderia 
gerar desconforto e prejudicar o processo de 
intervenção. 

D) A abordagem ecológica em Psicologia enfatiza 
que os visitadores sociais devem considerar os 
múltiplos contextos em que as famílias estão 
inseridas, como o ambiente doméstico, a 
comunidade e as instituições, para entender 
melhor as interações e influências que moldam o 
comportamento dos indivíduos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


